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A magyar föld.
irta : Dr. BALTAZÁR DEZSŐ.

Nem költők virágos sza­
vaival kívánjuk meghatározni 
a magyar föld jelentőségét és 
nagyszerűségét, hanem a józan 
ész tapasztalati igazságaival. 
Világverő őseink fegyveres ván­
dorlásaik folyamán ezt a helyet 
választották ki hazájuknak. 
Választhattak volna más helye­
ket is, hiszen volt vitézségük és 
erejük megvédeni azt a helyet, 
ahol leütötték sátorfájukat s 
legelni terítették méneseiket, 
gulyáikat, nyájaikat. Nekik ez 
a föld kellett, itt a Kárpátok 
koszorújában a négy folyam 
ezüst szalagjával összetartott 
sik területen. Nekik ez kellett, 
mert ez a föld gazdag föld volt. 
A föld nagy haszna miatt 
választották ki ezt a földet,. 
Azután a lelkűk nemes érzé­
seivel is megszerették. Hazává 
magasztalták a sok hősi vér 
miatt, ami reá hullott; az ősök 
csontja miatt, ami benne por­
ladt; gyermekségük próbálkozó 
lábnyoma miatt és a sok nyíló 
virág, madárdal és délibáb 
miatt, ami gyönyörűség kere­
teibe foglalja s megeszményiti 
a hasznot.

A mostani magyar föld 
őseinknek bőséges kenyéradó 
kanaánja volt. Gonosz szom­
szédaink, álnok szövetségeseink 
sokszor kapták innen az éhen- 
halás elleni szabadulást. Auszt­
riával való hosszú százados 
kapcsolatunk alatt a mindig 
idegennek maradt főhatalom 
leszedte évről-évre a tejfelt róla, 
kiszedte a zsirt belőle, sokszor 
letapostatta és kiraboltatta és 
feldulatta és felperzseltette; ez 
a föld s ennek a népe még 
is talpra állott, meggyapjasodott, 
vermei újra megteltek élettel és 
legelői barmok sokaságával.

Távoli országok keresték 
fel Európa éléstárát, Magyar-

országot, amikor háborús, vagy 
természeti szükségeik miatt 
szűkében voltak az élelemnek. 
Hütelen szövetségesünknek az 
osztrákoknak császári hatalmuk 
minden erejével rajta kellett 
lenni, hogy ezen a gazdag 
földön igazi fejlődés ne induljon, 
mert akkor ez a gazdag föld 
lett volna az úr.

Magyar véreink, a magyar 
told népe nem ingyen kapták 
és nem bér nélkül bírták a 
világtól ezt a földet. Egy-egy 
nép hazájáért annyit nem küz­
dött, nem szenvedett, nem áldo­
zott, mint a magyar nép. Hány 
gyönyörű nemzedékét vitte csa­
ták áldozatába török eilen, 
német ellen vívott küzdelmeiben, 
ki sem lehet mondani, számí­
tani. Mennyiszer volt szolga, 
mennyiszer bujdosó, földönfutó, 
kivert kutya a maga földjén. 
Nem jó reá gondolni sem.

De muszáj reá gondolni, 
mikor azt látjuk, hogy mivé 
nyomorodoit ez a nép a maga 
gazdag földjén, a maga áldo­
zatainak megcsufoltatása mellett. 
Én kirekesztem ebből az Írá­
somból az ország gonosz fel- 
daraboitatását, megraboltatását. 
Kirekesztem azért, mert Tiianon 
óta volt ám jóléte a magyar 
népnek a magyar földön. Irtunk 
1925-öt, 1926-ot, 1927-et,
amikor nem hullott hiába a 
magyar földmivelő verejtéke; 
amikor minden becsületes fára­
dozásából, gondos igyekeze­
téből maga és hazája gyara­
podását látta. Nem lehet tehát 
mindent az átkozott Trianon 
rovására Írni. Nem is szabad, 
mert akkor mindazok a tényezők, 
amelyek itt belől belső köny- 
nyelmü, vagy vétkes mulasz­
tásaikkal, oktalan, vagy bűnös 
cselekedeteikkel a magyar földre 
és népére rázuditották a rom­

lást, Trianonnal takarózva tovább 
folytatják romboló munkájukat. 
Ennek a rombolásnak s a nyo­
mában járó romlásnak pedig 
gyorsan véget kell vetni. Véget 
vetni rázkódás nélkül, a tör­
vényes államhatalom utján, mert 
a fékevesztett erők a szabadulás 
lázában még ezt a kicsit is 
lerombolják, ami megmaradt.

A Gömbös-kormány jó- 
szándékában senkinek sem lehet 
kételkedni, aki tárgyilagosan 
gondolkozik. A jószándék azon­
ban magábanvéve lehet igen 
tiszteletreméltó, de a javulás 
céljához nem elég. Találóan 
jegyezte meg egy nagy költő, 
hogy „a pokol tornáca is jó- 
szándékkal van kikövezve“. A 
magyar földmivelő azt érzi, azt 
látja, hogy földi sorsa a pokol 
felé közeledik. Igen sok benne 
is vergődik, benne is ég már. 
S ebben az állapotban az a 
legborzasztóbb, hogy ártatlanul. 
A magyar földmivelő, magyar 
gazda követte a kormány uta­
sításait híven. A többtermelésre 
a kormány felhívása folytán 
berendezkedett; a szinte *reá- 
erőszakoit hiteleket, kölcsönöket 
igénybevette több termelésre, 
földvásárlásra és a jólét eszten­
dőiben szívesen járult hozzá, 
hogy a kormányok alkossanak, 
gyarapitsanak intézményeket, 
hivatalokat.

Az állam igenis felelős 
a mostani gazda nyomorúsá­
gáért és ha a felelősség teljes 
súlyát nem is olvashatjuk reá 
ennek a kormánynak a fejére, 
mégis haza iránti kötelességének 
tartjuk, hogy minden elgondol­
ható rendszabályokkal: nem 
zöldhitellel, ami majd pénzt 
alig érő uj termésből levonandó 
uj adósságot jelent, nem 6 szá­
zalékos adóhátralék kamattal, 
nem 5 százalékos jelzálogadós- 
ság kamattal, nem 8, vagy 6 
százalékos váltókamaital, hanem 
azzal segit, hogy a földet ter­

helő adósságot a föld mai 
árával, az adóssági kamatot a 
föld mai jövedelmezőségével 
arányosítja és az adóztatásnál 
egyesegyed ül a teherbírás fokát 
tartja eligazitónak. A haldokló 
gazdáknak pedig legalább is 
az 1934-ik évi termés betaka­
rításáig feltétlen moratórium! 
Hadd szedjék rendbe a lezüllött 
gazdaságukat, a tönkretett egész­
ségüket és a megzsibbadt, meg­
bénult, kétségbeesett lelkűket. 
Nemcsak az okosság diktálja 
ezt, hanem az emberszeretet is. 
Talán még a hazaszeretet is, 
amely elvégre a pénzre is lehet 
talán kötelező. A moratórium 
érdekelt ellenzői gondoljanak 
csak azokra a tisztességes 
részvényesekre, akik már évek 
óta igen sok banknál nem 
kapnak osztalékot s fogössze- 
szoritva nézik a pénz romboló 
hatalmát a magas kamatokban.

A magyar föld gazdag föld. 
A magyar nép jó nép. Nem 
szabad engedni, hogy a gazdag 
föld pusztává váljék, idegenre 
szálljon. Nem szabad engedni, 
hogy a jó magyar nép vérével 
s verejtékével áztatott földjein 
földönfutó bitang és a végén 
gonosz legyen.

A Gömbös - kormányban 
van jószándék, hazaszeretet, 
népszeretet, a maga mondása 
szerint van erő is. Együttvéve 
a tényezők emez összesége elég 
ahoz, hogy egy hónapon belül 
megnyíljék az ártatlan magyar 
fö'dmivelősiralomházánakajtaja.

március 19-iMn, vasárnap
este fél 6 és 8 órakor:
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A mezőgazdasági válság­
bizottság előterjesztése.

Az elmúlt héten ismételten 
tanácskozás volt a miniszterelnök 
vezetésevei, amely a mezőgazdaság 
helyzetével foglalkozott. A tárgya­
láson résztveüek a szakminiszterek 
és a mezőgazdasag úgynevezett 
vJsagbizot sagának a tagjai is. Ezt 
a válságbizottságot még az e muit 
évben a^ agráríermeies csúcsszervei 
iétesileiték azzal a céűai, hogy ez 
a permanens bizottság állandóan 
napirenden tartsa a mezőgazdaság 
ügyeit s igyekezzen olyan javas­
latokkal előlépni, amelyek alkalmasak 
a gazdálkodás heiyzetenek a javí­
tására.

A váiságbizoifság nemrégen 
emlékiratot nyújtott be a kormány­
hoz és a múlt heti tanácskozások 
alapja éppen ennek az emlékiratnak 
az anyaga volt. Az emlékirat abból 
a megfontolásból kiindulva, hogy 
a legfowosabb főterményünk, a búza 
előállítási költsége ma is 17—24 P 
közölt mozog csoportokba foglalva 
tárta fel a gazdálkodás hetyzeíét és 
lett javaslatokat a mezőgazdaság 
megsegítésére. Az első csoportban 
az értékesítés problémája volt fel­
dolgozva s ez kü önösen a deviza- 
gazdálkodás ügyeit elemzi az agrár­
export szempontjából, hogy a sza­
badabb devizaerlékesités előnyeit 
biztosüsa a mezőgazdaság számára. 
Természetesen behatóan foglalkozik 
a kereskedelempolitikai helyzettel is.

A második rész a termelési 
költséget tárgyalja f kü önösen a 
mezőgazdasági és ipari termékek 
árkülönbözeiéből előálló agrár olló 
nyílásának apasztására — a vám­
politikán keresztül — továbbá az 
önköltségnek a közterhekből adódó 
részének lefaragására tartalmaz javas­
latokat. Külön rész foglalkozik a 
mezőgazdasági hitel ügyével.

A mullhdi tanácskozások során 
az értekezlet résztvevői keresztül­
mentek az egész anyagon. Ezzé! 
azonban a kérdés nem zárult le.
A válságbizotlság tagjai ugyanis 
utasítás! r optak, hogy a szakminisz­
terekké is megbeszé jék a nyi va- 
hagyott kérdéseket s ezek a tárgya­
lások már ezen a héten folytatódnak.
A cél ugyanis az, hogy ni ég ebben 
a hónapban nemcsak a tárgyalás 
nyerjen befejezési, hanem, hogy a 
válságbizcttság tagjai tájékoztatást 
kapjanak a szakminiszterektől arra 
vonatkozóan is, hogy az előterjesztett 
kívánságok tekintetében mi az ille­
tékes kormánytényezők felfogása és 
hogy milyen intézkedésekre számít­
hatnak a gazdák. A cél ugyanis az, 
hogy a főkérdések tekintetében még 
ebben a hónapban döntés történjék, 
hogy a gazdahé'en a válságbizottság 
tájékoztathassa a gazdatársadalmat, 
mire számíthat és milyen lehetőségek 
között indulhat neki az uj termelési 
és értékesítési időszaknak.

Kamattéritésí alap az eladó­
sodott gazdák védelmére.

Imrédy Béla pénzügyminiszter 
a képviseiőház műit pénteki ülésén 
többek közt bejelentette, hogy igye­
kezni fog az eladósodott gazdák 
rövidlejáraiu kö'csöneinek kamat­
terhei enyhíteni A közvélemény 
bizonyos része ezt a bejelentést 
úgy fogta fel. mintha a kormány a 
mximáüs kamatláb leszállítását 
készin nó t lő, sőt a;: is tudni vélték, 
hogv ez a kamatláb most már 6 
százalékos .esz. Ez a beáitiiás azon­
ban mint beavatott gazdasági szak­
körökből értesülünk, teljés n téves 
és önkényes

Értesülésünk szerint csat ug,an 
tárgyalások folynak arról, hogyan 
lehetne az eladósodott gazdák kamat­
terhei könnyíteni. Ezek a tárgya­
lások abból az elgondolásból indul­
tak el, hogy a legcélszerűbb volna, 
ha egy országos kamatmegtéritő 
aiapot létesítenének, ame’ynek az 
volna a rendeiiése, hogy a súlyosan 
eladósodót! gazdák kamatterheinek 
egy részét viselje és pedig azt a 
különbözeiét, amely fennék a mostani 
maximális kamatláb és a tényleg 
fizetendő kamatok közölt. Valójában 
tehát nem kamatmérséklésről van szó, 
hanem tulajdonképen arról, hogy a 
kamatterhek egyrészét az állam 
vállalja át. Azt még nem lehet tudni, 
milyen mértékű lesz az államnak 
ez a részesedése, valószínű, hogy 
1 és fél, esetleg 2 százalék Ebben 
az esetben is azonban nem egy, 
az összes gazdálkodásokra kiterjedő 
generális kedvezményről van szó. 
Tekintetbe csak azok a gazdák 
jöhetnek, akik erre a kedvezményre 
nagymértékű eladósodásuk miatt 
feltétlenül rá vannak utalva és akik 
egyébként is megérdemlik, hogy 
súlyos helyzetükben messzemenő 
figyelemben részesüljenek

A megoldásnak itt vázolt mód­
jára a kormányt az a meggondolás 
vezette, hogy a tőkeképződést min­
denképen elő kell mozdifani. már 
pedig erre kedvezőtlen hatással 
volna az, ha a kamat alakulásába 
erőszakosan beavatkoznának. Ebből 
a szempontból bizonyára jobb, ha 
a kormány magára vállalja a kamat­
terhek egy részét, avégből, hogy 
ezzel az eladósodott gazdákon segít­
sen A végleges elhatározás ugyan 
még nem alakult ki, a pénzügy- 
miniszter azonban a legnagyobb 
mértékben arra törekszik, hogy a 
tárgyalások mielőbb eredményre 
jussanak

Gazdaifjak bel- és külföldi 
csereakciója.

A Faluszövetség a fejlett mező- 
gazdasággal bíró nyugati és északi 
államok helyes példáját kívánja 
csonka hazánkban meghonosítani, 
midőn ebben az évben első ízben 
nálunk is megrendezi a gazda- és 
földmüves-ifjak belföldi csereakcióját.
A cél az, hogy a magyar gazdálkodó 
ifjak tavasztól az őszi betakarításig 
a szülői háztól távol fekvő területre 
menjenek ugyancsak gazdálkodó 
családokhoz, ahol teljes ellátást 
kapnának és mint családtagok részt 
vennének az előforduló gazdasági 
munkákban Ezen a réven aránylag 
elenyésző kiadással minden magyar 
gazdálkodó ifjú megismerhetné a 
búzatermő alföldi rónaságot, a szép 
északi hegyvidéket, a Balaton kör­
nyékét és a kies dunántúli dombos 
vidéket Össze! pedig gazdag tapasz­
talatokkal lérne vissza a szülői 
házba.

Akik a külföldi országok fejlett 
mezőgazdasági viszonyait is meg

akarják ismerni, erre szintén alkal­
mai ad a Faluszövetség. A német 
földműves sz.ervezetek most érkezett 
felkérésére a Faluszövetség jelenlegi 
igazgatója dr. Tölgyes István gazda­
sági tanácsos az általa évekkel 
ezelőtt sikerre! vezetett gazdaifjusági 
csereakciói ebben az évben ismét 
megrendezi.

Hasonló akció lebonyolítása 
érdekében a Faluszövetség az olasz- 
országi földműves szervezetekkel is 
már érintkezésben van.

A csereakciókban résztvevő 
ifjak mérsékeli vasúti jeggyel a Falu- 
szöveiség tisztviselőinek kísérete 
melleit csoportosan utaznak kül­
lődre, ahoi fél évig tartózkodnak 
és mint az ottani gazda családok 
tagjai részi vesznek az összes elő­
forduló gazdasági munkákban. Ezen 
idő alatt díjtalan ellátásban része­
sülnek. Úgy a belfö dl, mint a kül­
földi csereakcióra csak olyan 17 
évesnél idősebb ifjak vételnek fel, 
akiknek szülei önálló gazdasággal 
bírnak és egy magyar, vagy külföldi 
csereifju családtagként vad befoga­
dását vállalják. A bejelentések a 
szülők részéről történnek, de a 
jelentkezőt ajánlania kel! a szülők 
lakóhelyén lévő Faluszövetségnek, 
Gazdasági Egyesületnek, vagy gazda­
körnek, továbbá a Hangya, vagy 
Hitelszövetkezet vezetőségének és 
ezenkívül a községi elöljáróságnak is 
A bejelentés alkalmával közlendő a 
fiú életkora, vallása, iskolai végzett­
sége, a szülői birtok nagysága, 
végül az utolsó posta és vasút­
állomás.

A belföldi csereakció részvételi 
dija útiköltség nélkül 8 pengő Az 
ifjak beosztási helyükre mérsékelt 
áru vasúti jeggyel utaznak, amelyet 
minden résztvevő a lakóhelyéről 
való elindulás alkalmával maga vált 
meg. A németországi csereakció 
részvételi dija 150 pengő, mely 
összegben bennfoglaltatik oda- és 
visszautazás, valamint az őszi 
hazatérés alkalmával Berlinben való 
három napos tartózkodás teljes költ­
sége is. Ebből az összegből 60 P 
a felvétel alkalmával, 90 P pedig 
az őszi hazatérés előtt fizetendő. 
Hasonló összegbe fog kerülni az 
Olaszországba tervezett elhelyezés is. 
Az Olaszországból hazatérő ifjak 
több napot fognak tölteni a neve­
zetesebb olasz városokban.

Jelentkezési határidő 1933 évi 
március hó 25

A csereakcióra felvett ifjak 
április hó folyamán utaznak el 
beosztási helyükre. Bejelentések úgy 
a bel-, min: a külföldi csereakcióra 
a Falu Országos Földmives Szövet­
ség elmére Budapest, V. kerület 
Báthory-utc 124 szám alá küldendők.
A csereakcióra vonatkozóan minden 
egyéb felvilágosítást is ugyanott 
nyerhetnek az érdeklődők.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, ugyanakkor az iskola nagy­
termében a gyermek- és ifjúsági 
istentiszteleten Kovács Lajos vallás- 
tanitó-lelkész. délután 2 órakor "a 
templomban Fehér János segédleikész 
prédikál.

— Vitéz dr. Hadházy Ferenc
országgyü ési képviselő március 15-én 
Hajdúszoboszlón töltötte a nemzeti 
ünnepet. Délelő't 11 órakor mint 
felkért szónok a város nagy nemzeti 
ünnepélyén ünnepi beszédei tarlóit, 
a délután és az esi folyamán az 
olvasókörökben megjelent. Mindenütt 
szerelettel, őszinte ragaszkodással, 
lelkesedéssel fogadták.

Eladd házasiidnar.

Riadó lakás. ÄffÄ
alatt 2 szoba, konyha és kamarából 
áiíó, villany világítással berendezett 
lakás kiadó. Értekezni lehet: 
özv. Márton Lászlóné tulajdonossal, 

 a helyszínen.

Közel a 
város köz­

pontjához, igen forgalmas helyen, 
V. tized Bethlen utca 28—29. számú 
jókarban levő, üzletnek, vagy ven­
déglőnek is megfelelő sarok ház, 
mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha, 
spájz, kamara, istálló, fáskamara, 
góré, baromfiólak slb., 1000 négy­
szögöl telekkel eladó Továbbá a 
Bánom-szőlőskerlben, közel a gyógy­
fürdőhöz 320 négyszögöl szőlőföld 
is eladó. — Értekezni lehet a tulaj­
donossal, V. 1. Beihlen-ufca 28. sz.

— Március 15-ikét Hajdúszo­
boszló megyei város közönsége a 
szokásos lelkesedéssel ünnepelte meg. 
Reggel a templomokban ünnepi 
istenitiszteletet tartottak. 9 óra után 
az iskolák tartottak hazafias ünnep­
ségeket. A református elemi iskolai 
ünnepély szónoka Keresztury Sándor 
tanító, levente főoktató volt, aki 
hazafias, lelkes beszédével általános 
tetszést aratott Délelőtt 11 órakor 
volt a Vértanuk-terén a főünnepé'y, 
melyet a levente zenekar és disz- 
századok, valamint a tüzoltóteslület 
és az összes helybeli teslülelek, 
dalosegyesüietek felvonulása vezetett 
be. Dr vitéz Hadházy Ferenc orsz, 
gyüi. képviselő tartotta az ünnepi 
beszédet többezer főnyi közönség 
előd. A szónoki lendülettel, hazafias 
tűzrei-lélekkel, izzó hazaszeretettel 
előadott, remekül felépített, meggyőző 
erejű beszédet nagy lelkesedéssel, 
meleg elismeréssel fogadta az ünneplő 
sokaság. Tóth Béla jogszigorló Sajó 
Sándor „Magyar ének 1919-ben“ c. 
költeményét adta elő megrázó erővel, 
viharos lelkesedést és tapsot aratva. 
Közben a dalosegyesületek énekelték 
a Hiszekegyet és Szózatot, mig a 
levente zenekar a Himnuszt adta elő. 
Délután 5 órakor a Levente-Egyesület 
tartotta ünnepélyét az iskola díszter­
mében. Béltekv Lajos ref. lelkész 
lelkesítő ünnepi beszéde után dr. 
Szabó Zoltán Cinka Pannát szavalta 
dr. Padrah Sándor zongorakisérete 
mellett. Szavaló és kisérő remekeltek. 
Este egyes olvasókörök társasvacso­
rák keretében ünnepeltek. A Gazda­
körben dr. Szabó Zoltán városi jegyző, 
a Gazdálkodó Ifjak Egyesületében 
dr. Padrah Sándor, a függetlenségi 
körben Bélteky Lajos lelkész, az 
Iparlesltiielben dr P, Pap Béla városi 
tanácsnok, a Bocskay-olvasókörben 
dr. Erdős Kálmán ny. polgármester, 
a róm. kath. dalárda összejövetelén 
Azlen Emil esperes-plebános és 
Göblyös Ferenc ügyvezető-elnök 
voltak az ünnepi szónokok. A köteles­
tanyai ref. iskolában a délelőtt folya­
mán igen szépen sikerült iskolai 
ünnepélyt rendezett Faragó Gábor 
tanító és Czeglédy Mária tanítónő. 
Este 80 terítékes társasvacsora kere­
tében hazafias lelkes beszédben 
Kovács Lajos vallástanitó-lelkész 
ismertette a nap jelentőségét.

— A Hajdúszoboszlói Taka­
rékpénztár részvénytársaság márc. 
12-iki évi rendes közgyűlésén dr. 
Márton Gábor polgármester elnökölt.
Az évi jelentéseket és zárszámadást 
a közgyűlés elfogadta, majd az alap­
szabály némely pontjának módosítá­
sára került a sor A múlt évi tiszta 
nyereményt tartalékolta a közgyűlés.

— A ref. templomban a ha­
rangozás március 19-től kezdve 
megváltozik A dé:utáni harangozás 
3 órakor lesz, mig a hétköznap reggeli 
istentiszteletre átmenetileg fél 8 órakor 
fognak harangozni

•, - •< *'
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— Az iparos dalkör évi ren­
des közgyűlését márc. 26-án, vasárnap 
este 6 órakor tartja az Iparleslület 
helyiségében. A közgyűlés tárgyso­
rozatán szerepe! a lisztujiiás is. A 
közgyűlést társasvacsora követi.

— Magtermelés. A zö’dség, 
főzelék és viráemagvak termelésével, 
ha a talaj megfelelő jó erőben van, 
oly eredményt érhetünk el, amely a 
mai helyzetben kielégítőnek mond­
ható. A magvak termeléséi azonban 
csak az esetben ajánlhatja a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara, ha a 
termelést előre létrejött terme'ési 
szerződés mellett végeztetik, amikor 
a megtermelt magmennyiségnek 
átvétele előre megállapított ár mellett 
biztosítva van. A Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara amidőn felhívja 
a gazdatársadalom figyelmét a mag­
termelés bevezetésére, egyben érte­
síti, hogy úgy a termelés keresztül­
vitelének részleteire, mini a későbbi 
útbaigazításokra készséggel áll a 
kamara a gazdatársadalom támo­
gatására.

— Dr. Márton László hely­
beli orvos folyó hó 20-álól kezdve 
fog- és szájbeíegek részére is rendel. 
Mindenféle fogászati munkák a leg- 
ju’ányosabb áron és nagyon rövid 
idő alatt készíttetnek.

Független Hajdúság

— Halálozás. Varga István 
vámospércsi református tanító 27 
eves korában, 7 évi tanítói működés 
után Vámospércsen meghall. Teme­
tése a Vámospércsen megtartott 
szertartás után március 13-án délután 
ment végbe Debrecenben.

— Rablótámadás. Szarvas 
Ferenc szoboszlói lakos, a református 
egyház tulajdonát képező úgynevezett 
„kántorianyát“ béreli. Március 11-re 
virradó éjjel azt vette észre, hogy 
idegen emberek járnak a tanya kö­
rüli ólakban. Kocsisával, a 21 éves 
Kiss Imrével kiment és a tyúkólban 
három settenkedő alakot talált Meg­
szólította őket. Egyik, Radácsi József 
nyomban elszaladt, de kettő botokkal 
neki esett Szarvasnak és súlyosan 
megverték Hasonló módon járt Kiss 
Imre kocsis is, akit balkarján ütöttek 
meg súlyosan ugyancsak Hegedűs 
Gyula és Fehér Mihály. Szarvas Fe­
renc a tolvajok közül azonban egyik 
támadóját felismerte. Ezen az alapon 
csakhamar hurokra kertinek a jő ma­
darak Radácsi József, Hegedűs Gyula 
és Fehér Mihály helybeli lakosok 
személyében. A csendőrség csakhamar 
előállította a terhelteket, akik lettöket 
beismerték. A vakmerő betörőket 
az ügyészség elé állították, ahol le­
tartóztatásba kerüllek Szarvas Ferenc 
sérülése olyan súlyos, hogy felgyó­
gyulása heteket vesz igénybe.

— Meghívó. A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségének 
hajduszoboszlói fiókegyesületének 
tagjait tiszteletlel meghívjuk 1933. 
évi március hó 25-ikén, délután 4 
órakor, határozatképtelenség esetén 
pedig április hó 2-ikán, délután 4 
órakor a városháza nagytermében 
tárandó rendkívüli közgyűlésre — 
Tárgyak: 1. Halározathozafal az
intézőbizottság által kiosztott kará­
csonyi segélyek tárgyában. 2. Intéző­
bizottság indítványa az egyesület 
vagyonából 400 pengőnek a helyi 
Siefánia-csecsemővédő intézet által 
beszerzendő tejkonyha céljára fordí­
tsa tárgyában. 3. Esetleges indít­
ványok. Hajdúszoboszló, 1933 márc. 
15. Hazafias tisztelettel: Az Elnökség.

— Az országos magyar 
gazdasági kiállítás iránt, melyet 
március 23—27. napjain Budapest 
székesfővárosban rendeznek meg, 
országszerte nagymérvű érdeklődés 
nyilvánul. Külföldről is sok látogatót 
várnak.

Sajnálatra méltó emberek,
kik rhcumáíól szenvednek! Könnyén 
segíthetünk azonban raj'uk néhány 
Aspirin-tabletíával. A tablettán látható 
Bayer-kereszl szavatol a valódiságért 
és jóságéri

Ha megy vásárolni, nem
muszály a piacra felmenni, ne hagyja 
el a mozival _ szemben levő Zöld 
Bernát hadirokkant kizáró'agos 
dohányárudáját, meri olt az általános 
forgalomban levő dohányokon kívül, 
postai és pénzügyi értékcikkeket, 
váltőürlapokal, levélpapírt, shanatont, 
dohányzó cikkeke! és öngyújtó alkat­
részeket. valamint újságokat is 
beszerezheti.

— Óra- és ékszer javítások at 
legolcsóbban jótállással készít. Régi 
aranyat és fogaranyat rendkívül 
magas áron készpénzfizetés mellett 
veszek ! Szemüvegek nagy választék­
ban. Grósz József órás és ékszerész.

Gyűlni szőlőiemül!,
csemege s fcorfajob fajtisztán legolcsóbban
Rsllay Miklös E^dasá6inil,
Haltaién (Szabolcs-megye) kaphatók.

— A Kaszinó tegnap délután 
6 órakor larfoíla évi rendes köz­
gyűlését Körner Géza ny. rendőr- 
főtanácsos elnöklete alatt a tagok 
élénk részvétele melleit. Az elnök 
kegyeletes szavakkal, fájó érzéssel 
emlékezett meg gróf Apponyi Albert 
haláláról. A közgyűlés felállással 
hódolt a hatalmas iveíésü álhmférfiu 
nemes emlékének. Ugyancsak kegye­
lettel emlékezett meg a Fehér Gabor 
és dr Göblyös Péter kaszinóiagok 
haláláról. Emlékük jegyzőkönyvbe 
vétetett A kaszinói közgyűlés ezu án 
az egyesület-épületben esett egyik 
fal összeomlása alkalmából kifejtett 
s a Kaszinót lelkesen támogató 
működésükért dr. Márton Gabor 
polgármesternek, Erdős Lajos tűzoltó­
parancsnoknak, dr. Boga József 
bankigazgatónak. Hetey Isivan fő­
mérnöknek köszönetéi szavazott Dr. 
Hetey László titkár magasszinvonaiu 
titkári jelentése nagy tetszést aratott. 
Különböző számadások elfogadása 
után lisztujiiás következett. Ernőkké 
újból Körner Géza ny. r. főtanácsost 
választotta meg telkes egyetértéssel 
a közgyűlés. Aielnokök lettek dr. 
Bihary Kálmán kir. jbir. elnök és 
Azlen Emil esperes-plebános.

— Anyakönyvi hirek. 
Házasság-kihirdetés: T. Kiss József 
és Gombos Margit, Jónás Ferenc és 
Palotai Zsófia, Bayosi József és 
Halasi Mária, P. Szabó Károly és 
Váradi Erzsébet, K Tóth Gábor és 
K. Tóth Margit. — Házasságot kö­
töttek: Dobozi Mihály és Décsei 
Etelka, Magyar József és Décsei Gi­
zella. Kozma Mihály és Sz. Kovács 
Margit, M Tóth Sándor és Borbély 
Róza — Halálozások: B Nagy Jó­
zsef 70 éves, özv. Czeglédi Jánosné 
Simon Zsófia 75 éves, özv. Fekete 
Mihály né Galgóczi Zsuzsánna 88 éves. 
Harangi Sándor 11 éves, Kádár János 
73 éves, Domokos Emma 10 hóna­
pos, Kaszás József 58 éves, Sándor 
Józsefné J. Kov'cs Juliánná 63 éves, 
Bódi Mihályné Rácz Ida 54 éves, 
Kiss Eszter 19 éves, D Somogyi 
Gábor 72 éves, Szandi Ferenc 3 hó­
napos. — Születések: Kereki Béla 
leánya Amália, Boruzs Ferenc leánya 
Erzsébet, Török Gyula fia Gyula, 
Kürti ’János leánya Katalin, Keserű 
Sándor fia Gábor, Dome Mihály 
leánya Margit, H Fekete Mihály 
leánya Emma, Bódi Antal fia Lajos, 
Krecz Gyula leánya Erzsébet.

— uazdasági előadás Hajdú­
szoboszlón. Vasárnap délután a 
Gazdakörben Meissner Károly mező- 
gazdasági kamarai titkár a gazda­
közönség igen nagyfokú érdeklődése 
melleit, előadási tartott a gazda­
adósságok rendezésének ügyéről és 
az ehhez kapcsolódó kérdésekről. 
Az előadás iránt nagyfokú érdeklő­
dés nyilvánult meg, amennyiben 
Borbély Gábor gazdaköri elnök és 
Lénárt András ifjúsági elnök veze­
tésével Hajdúszoboszló gazdalársa- 
dalmának számottevő tényezői mind 
jeien voltak. A gyűlésen megjelent 
dr Márton Gábor polgármester is. 
Borbély Gábor elnök szívélyes sza­
vakkal üdvözölte Meissner Károly 
mezőgazdasági kamarai titkárt és 
köszönetét fejezte ki, hogy kérésükre 
az időszerű gazdasági kérdésekről 
tájékoztatja a gazdaíársada mat. 
Meissner Károly hosszabb előadás 
keretében ismertette a jelenlegi hely­
zetet és kitért azokra a tervekre is, 
amelyek a válság megoldását, illető­
leg enyhítését célozzák. Részletesen 
foglalkozott az adósságok átértéke­
lésének kérdésével is, iile'ő eg annak 
lehetőségeivel. Hangoztatta az egy­
séges politikamentes, gazdasági 
együttműködés szükségességét és 
rámutatott azon hátrányokra, amelyek 
a gazdasági beszervezellenség miatt 
érik a gazdaíársadalmal. Az élénk 
figyelemmel fogadott t lő dást Borbély 
Gabor elnök köszönte meg és egy­
úttal kérte az e őadot, hogy minél 
több alkalommal keresse fel a hajdu­
szoboszlói gazdákat hasonló előadás 
megtartása céljából.

— Községi elöljárók válasz­
tása Püspökladányban Dr.Lessényi
István főszolgabíró az elmúlt n »pók­
ban tarlova meg Püspökiadsnyban 
az elöljáróság! választást, amelynek 
eredménye a kővetkező I tt: főbíró 
Kéri János, íörvénybiró Duró István, 
penziarnok Szabó Imre, közgvám 
Nagy Gyula, esküd ek Egri Imre, 
Egri Ödön. R ez Sándor és P pp 
Sámuel tettek.

RMÉ lifeSS.
két utcai szoba, veranda, fürdőszoba, 
konyha, kamarák és udvarhaszná­
lattal, csinos uj házban tevő lakás 
azonnali beköltözésre kiadó. Ezen 
házasudvar esetleg eladó Értekezni 

lehe:: a helyszínen.

VII tized 
Vasut-utca 

46 sz. házasudvar 1933 május 1 -tői 
haszonbérber kiadó. Esetleg két 
részben is Értekezni lehet: Borbély 
Samu tulajdonossal 1 tized 281 a

Kiedó hó205udvflp.

SZERENCSÉJE LESZ. 
tsrar» HA
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Hajduvármegye március
13-ikán tartott kisgyülése a dr. 
Hunyadi-féle választási ügyben beadott 
felebbezést uj elbírálásra az újonnan 
alakítandó városi igazolóválaszt­
mányhoz tette vissza.

— Hajdúszoboszló megyei 
város kéviselőtestülete márc. 2i-én 
délelőtt 9 órakor dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete alatt ülést tart. 
A közgyűlés tárgysorozatán számos 
fontosabb természetű ügy fog sze­
repelni ; a városi igazolóválasztmány 
tagjainak megválasztása, a főjegyzői 
állásnak helyettesítés utján való 
betöltése, Béifeky Lajos és társat 
indítványa a közüzemi szabályren­
delet tárgyában.

— Államsegély a városnak.
A belügyminiszter Hajdúszoboszló 
megyei város részére báró Vay László 
főispán és Rásó István alispán rész­
letesen megindokolt előterjesztésére 
és a város kérelmére ötvenezer pengő 
államsegélyt utalt ki. Ily módon a 
város abba a helyzetbe jutott, hogy 
a tisztviselők, alkalmazottak négy 
hóról elmaradt fizetéseit kiutalhatja 
és többrendbeli függőben levő ügyeit 
egy időre rendezheti. Illesse méltó 
elismerés érette azokat, akik a 
megszorult város ügyében oly sike­
resen buzgólkodtak.

Megérkeztek a tavaszi és 
nyári szövet-újdonságok!

Ezek között: kék. fekete és 
kangarn jóminőségti szövetek, 
melyekből mérték után őt havi 
részletfizetésre is legolcsóbban 
készü’nek öltönyök.

Mintáim megtekinthetők üzle­
temben és kívánatra azokat házhoz 
is elviszem.

A beáhott súlyos gazdasági 
viszonyok ismerése következtében 
az árakat mélyen leszállítottam és 
úgy öltönyök készítését, vagy fordí­
tását, valamint mindennemű szabó 
szakmába vágó munkákat olcsón 
készítek. Öltönyvasalás javítás nélkül 
1 pengő.

Női kabátok és kosztümön 
készítését és fordítását olcsó díja­
zásért elvállalom.

Teljes tisztelettel:

Sztuchl József
úri szabó

Horthy flihlós-oí L sz. 
Horogh építész házában.

2709-1933.
Hirdetmény.

Felhívom a város közönségét, 
hogy a fürdő előtt elterülő területen 
jószágaik legeltetésétől tartózkodjanak.

Azok ellen, akiknek jószágai 
ott fog találtatni, a kihágási eljárást 
minden egyes esetben meg fogom 
indíttatni.

Hajdúszoboszló, 1933 márc. 10.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

2391-1933.
Hirdetmény.

A „FUTÓ R“ eredeti 
gyári áron beszerezhető:

Felhívom a gazdaközönség 
figyelmét az állami sziktalajjavitási 
akció tárgyában a hirdető-táblákon 
és olvasókörökben kifüggesztett hirdet­
ményre. Jelentkezni a városháza 
emelet 8. szobában április hő végéig 
lehet.

Hajdúszoboszló, 1933 febr. 27
Dr. Márton Gábor 

polgármester.Legolcsóbb bevásárlási forrás!
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Nagyságos Asszonyom T
Az egyre súlyosbodó gazdasági viszonyok és csökkent 

kereseti lehetőségek arra indítottak, hogy régi jóhirnevü
üzletemet és 

nagy áru^aktáramat
teljesen átszervezzem. Szemelőtt tartva nb. vevőim érdekeit, 
elhatároztam, hegy állandó alkalmi vételek révén oly olcsó áron 
hozok forgalomba divatos női és férfi szöve­
teket, selymet, mosrárut, vászon és 
asztalneműt stb, hogy érdemes legyen és kifizetődjön 
nálam vásárolni.

Hangsúlyozom, hogy minőség tekintetében kizárólag első­
rendű, teljesén megbízható árut tarlók, mely minden tekintetben 
kielégít, a legkényesebb ízlést is. Árat illetően pedig minden 
egyes cikk valóban olcsóbb a napi árnál.

Keszp ' nzérí, tehát olcsóbban vásárolok, kis rezsivel 
vezetem üzletem, ez a titka, hogy olcsón árulhatok.

Méltózíasson személyesen meggyőződni hirdetésem valódi­
ságáról, vételkényszer nélkül bemutatom számottevő raktáram 
újdonságait, mintákat szívesen küldök.

Béke-áruház, Debrecen,
Saeiit Anna-utca S«

— Rémület és nevetés Erről 
közöl rendkívül érdekes cikket a Déiibáb 
uj száma, amely gazdag tartalommal jelent 
meg. Pompás budapesti és külföldi rádió­
műsorokat. fibnripoitokit, folytatásos re 
génvt. egyfeivonasos színdarabot, rengeteg 
színházt pletykát, rádiohirt, reitvényrovatot, 
120 képet és még sok más érdekességei 
talál az olvasó a 84 oldalas Délibábban. 
Ara 20 fillér.

— Nagy, előkelő kiadóvállalat
keres a megye székhelyén szeriő,-, meg­
bízható urat, a felállítandó megyei ügynöki 
szervezetének irányítására. Ajánlatok „jövő 
és n .gy kereseti lehetőség* jeligére Szegő, 
Budapest, V1L, Dohány u. 12.

— Gyümölcstermelők Orszá­
gos Egyesületének Hajduvármegyei
Fickegyesülele Debrecenben felhívja 
mindazokat, akik még nem tagjai \z 
egyesületnek belépésüket mielőbb 
jeien'sék be a vármegyeházán fsz. 
11. számú szobában z egyesü'eí 
titkáránál minden kedden és szom­
baton déleiőn 8—10 óráig s ugyanott 
fizessék be f. évi 2 P tagsági dijukat 
és szerezzék meg ezáltal tagsági 
igazolványukat, meiynek felmutatása 
jogosítja gyümö’csfa-karboüneumnak 
kiiónként 60 filléres s mind n más 
védekező szer, részletfizetéses perme­
tező és gyümölcsoltvány igen olcsó 
beszerzésére.

— Nemzetközi fotokialli.ás 
Budapesten. A Budapesti Nemz i- 
közi Vásár tartama aiau fotókiállítás 
lesz, meSyet a Kereskedő Ifjak Buda­
pesti Egyesülete rendez. A kiállításon 
minden ama őr fényképész résztvehet. 
A képek beküidé í h. Urideje 1933. 
április 28. A kiállítani szándékozó 
amatőrök es egyesületek felvilágo­
sítást kaphatnak a kiállítás 'itkár- 
ságánál, Budapest, VI., Gróf Zichy 
Jenő-u. 47. sz. alatt. A legjobb 
pályaművek értékes jutalomban 
részesülnek

— Köszönet Köszönetemet
ny ni'om az ipartestüeínek azon 
r.: 'v- doza-hozataiérl hogy a máre 
15-én rendíze ; társasvacsorárvl ki­
maradi egy egész vasfazék húst a 
r p-’ nyh k részére hozzám juttató t. 
A husi az e emi hkoiábr n felállított 
népkon hibán főzött burgonya eves 
feljavítására fordidaüam. Dr. Márton 
Gabor polgármester.

2622- 1933.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a vár­

megyei közigazgatási bizottság a 
Bordán Imre részére juttatott 23 kát 
hold 800 négyszögöl területű minta- 
gazdaság elvételének kimondása iránt 
előterjesztést tett a föidmiveíésügyi 
miniszter úrhoz.

Felhívom azokat, akik ezen 
mintagazdaságra igényt tartanak, 
jelentkezenek március hó 25-ig dr. 
Pap Béla tanácsnok urnái

Hajdúszoboszló, 1933 márc 14 
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

A püspökladányi kir. jbiróság. 
mint telekkönyvi hatóságtól-

9346-1932 szám

Sfmí hirdeíménjf-feraoBat.
Vágó Rezső Rí. végrehajtatónak 

özv Kiss Antalné végrehajtást szen- 
v. dó ellen indítót: végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság végre- 
baj’ási árverés1 1980 P tőkekövetelés 
és arulékai behajtása végeb a püspök­
ladányi kir. járásbíróság területén 
levő, Nádudvar községben f kvő s 
a nádudvari 1358 "sz betétben 
A + 1 sorszám 636 hrsz. a foglalt 
özv Kiss Anta né Jankó vies Róza 
nevén álló ingatlanra 3,480 pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933 évi április 
hó 28. napián, délelőtt II órakor 
Nádudvar községházánál fogják meg­
tartani

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron r ém adható el.

Az arverelni szándékozók köte­
lese!- bán nenzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX te. 42 §-ában meg­
hat trozo t árfolyammal számított 
óvadékképes érlékpapirosban a kixül- 
dötinél leHnni, vagya bánatpénznek 
eiőleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881 LX te. 147., 150 
170 §§ ; 1908 évi LX t.-c 21. §j

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapi ott bánatpénzt az 
ádaia ígért ár ugyanennyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI. t.-c 25 §)

Püspökladány, 1932. évi dec. 
hó 27. napján

Dr. Szatmári sk., kir. járásbiró.
A kiadmány hiteiéül : 
Ferenc, iroda s. liszt.

Meghívó.
B Hajdumepi TaMpénztár

1933. évi március hó 30-án. délután 
fél 4 órakor Hajdúszoboszlón, szék- 

házában tartja

51. évi rendes közgyűlését,
amelyre a t. részvényeseket meghívjuk. 
Hajdúszoboszló, 1933. március hó.

Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 
1932 üzletévről,

2. A íelügyelőbizottság jelen­
tése, a méreg megállapítása és a 
nyereség felosztása

3. Határozat a feimentvény 
tárgyában.

4. Felügyelőbizottság választása 
és díjazásának megállapítása.

5. Az alapszabályok 5. §-ának
módosítása. _______

Figyelmeztetés:
Felkérjük t. részvényeseinket, 

hogy amennyiben a közgyűlésen 
részivenni kívánnak, szíveskedjenek 
az alapszabályok rendelkezése értel­
mében részvényeiket a közgyűlés 
napja előtt az intézet pénztárénál, 
vagy Debrecenben az Alföldi Taka­
rékpénztárnál, vagy Budapesten a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál 
letenni. _______

MÉRLEGSZÁMLA: VAGYON:
Készpénz és bankári követelések: 
9 931 "01 P. Értékpapírok : 11,22M3 
P Váltótárca: 2 001604-35 P. Adó­
sok: 241,92892 P. Ingatlanok: 
152,000 — P. Összesen: 2 4! 6.685-41 
P. — TEHER: Részvénytőke: 
200,000"— P. Tartalékalap: 55 í00* —- 
pengő Értékcsökkenési tartalékalap: 
2900- — P. Nyugdíjalap: 10 000 — 
P Heiey Ignác jótékonyalap: 2000*— 
P Takarék és folyószámla belélek : 
276,893-73 P Hitelezők: 1.856,278-30 
P Fel nem veit osztalék: 191 M3 P. 
Átmeneti tételek: 2725 02 P. Nyere­
ség 8877*23 P. — Összesen: 
2.416 685-4! P

EREDMÉNY-SZÁMLA: TER­
HEK : Üzleti költségek és tiszti fize­
tések : 32 887*22 P. Adók és illeté­
kek : 14,382*58 P 1931. évi nye­
reség áthozat: 1008'55 P. Nyereség: 
7868 68 P Összesen: 56,147 03 P. 
JÖVEDELMEK: Nyereség áthozat 
az 1931. évről: 1008*55 P Tiszta 
kamatjövedelem: 45,30M2 P. Juta­
lékok és különféle nyereségek: 
387*40 P Ingatianjővedeiem: 9449*96 
P Összesen: 56,147*03 P.

1842-1933
Hirdetmény.

Értesítem a város lótarló közön­
ségét hogy folyó évben a tavaszi 
lószemlét március hó 30 és 31-én 
fogom megtartatni. A lótulajdonosok 
összes lovaikat, csikóikat és szama­
rakat is az alábbi sorrendben elő­
vezetni tartoznak

Március hó 30-án, reggel 7 
órakor az I., II, 111. tizedben lakók, 
délelőtt 9 órakor a IV. tizedben 
lakók, délelőtt 10 órakor az V. tized­
ben lakók, délelőtt 11 órakor a VI 
tizedben lakók, délután 3 órakor a 
VII. tizedben lakók és a délelőttre! 
elmaradottak Március hó 3I-én 
reggel 7 órakor a tanyán lakók.

Szemlehelye: vásártér.
Az elővezetés alkalmával tulaj­

donosok, vagy alkalmazottaik pon­
tosan mondják be a tizedet és ház­
számot, a tanyán lakók pedig /ízt 
hogy tanyájuk melyik határrészen 
fekszik Vizsgálat előtt lakóhely sze­
rint csoportosuljanak.

A névre szóló és kikézbesitelt 
haszonállat vizsgálati igazolványokat

és lóbejelentő lapokat kitöltve tulaj­
donosok a szemlére hozzák maguk­
kal, 1932. évben kiállított igazol­
ványokat pedig 1934. év március hó 
végéig megőrizni kötelesek.

Az a lótulajdonos, aki a kitű­
zőit általános vizsgálat alól lovát 
elvonja az 1888. évi VII. t.-c. 150 
§-ba ütköző kihágást követi el és 
költségére kell a vizsgálatot teljesit- 
tetnem.

Hajdúszoboszló, 1933 febr. 23.
Dr. Márton Gábor sk.

polgármester.

MEGHÍVÓ.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-könwnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933

1933. évi március hó 28-án, délután 
fél 4 órakor Kábán, az intézet 

helyiségében tartja

XXVIII. íiiFendBsIiözgpűIését
amelyre a részvényesek meghivatnak. 

Kaba, 1933 március hó 14.
Az Igazgatóság. 

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése az 1932 évi zár­
számadásokkal együll.

2. A felmentvény megadása iránti 
határozás.

3. Az igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok tiszteletdijának meg­
állapítása.

4 2 igazgatósági, 1 felügyelő- 
bizottsági tag és 1 felügyelőbizott­
sági póttag választása.

5. Esetleges indítványok.
A mérleg és zárszámadások az 

intézet helyiségében - hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát 
csak azon részvényes gyakoro hatja, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlés előtt 3 
nappal az intézet pénztáránál letétbe 
helyezi

MÉRLEG-SZÁMLA 1932. évi 
december hó 31-én. VAGYON: 
Pénztárkészlet: Készpénz: 1176*31 P. 
Giró számlán fennálló követelések : 
Magyar Nemzeti Banknál: 110*97 P, 
M. Kir Postatakarékpénztárnál: 24*85 
P = 135*82 P. Értékpapírok: 2018 
P. Váltólárca: bekebelezve 128,823*13 
P, személyi hitelre 25,266 — P, 
beszedési váltók 776*20 pengő = 
154,865*33 P. Adósok: 4566*18 P. 
Ingatlanok: 200* - P. Felszerelések: 
322*50 P. Átmeneti tételek : visszlesz. 
váltókamat 15*20 P, értékpapírok 
64*— P = 79*20 P. Veszteség: 
451*85 P. — Összesen: 163.815*19 
P. TEHER: Saját tőke: részvény- 
tőke 25,000 — P, rendes tartalék 
2103*32 P, kü ön tarialék 362*43 P - 
27,465*75 P. Takarékbelét: könyvre 
113,961*46 P. Hitelezők: 7865*48 P. 
Visszleszámiloll váltó: 12,665 — P. 
Fel nem veti osztalék: 270*90 P. 
Átmeneti tételek: előre befolyt kamat 
1414*20 P, kamatilleték 169*20 P. 
illeték 3*20 P = 1586*60 P. — 
Összesen: 163,815*19 P.

EREDMÉNY-SZÁMLA 1932 
évi december 31-én VESZTESÉG: 
Üzleti költségek: 1762*92 P. Adók 
és illetékek: adó és illeték 954*14 P, 
kamatilleték 394*20 P = 1348*34 P. 
Kamatok: betétkamat 7519*22 P, 
visszlesz. váltókarnál 1038*48 P, 
folyószámlakamat 147*86 pengő = 
8705*56 P. Tiszti fizetések: 4104*—
P. Felügyelőbizottsági dij 150*— P. 
Házbér: 440 — P. Leírás: 641 — P. 
Összesen: 17,151*82 P. NYERESÉG: 
Kamatok: váltókamat 16,381*27 P, 
értékpapírkamat 73*30 pengő = 
16,454*57 P. Jutalék: 186*40 P. 
Ingatlanból: 59*— P. Veszteség: 
451*85 P. Összesen: 17,151*82 P.


